

NOVÁ MOŽNOST, z.ú., Jezdkovice 39, 747 55 Jezdkovice



Program na podporu komunitní práce a na zmírňování
následků sociálního vyloučení v sociálně vyloučených
lokality Moravskoslezského kraje na rok 2018

Projekt:

Zvyšování gramotnosti a sociálních dovedností romských občanů



NOVÁ MOŽNOST, z.ú.

Když Vám někdo věří, dokážete víc...

Stručný popis realizace projektu s uvedením jeho výstupů a celkového zhodnocení za rok 2018

Cílem projektu bylo zvyšování základní gramotnosti a zejména praktických dovedností sociálně slabých občanů obce Karviná, zaměřených na řešení jejich problémů a soužití s ostatními spoluobčany a možností řešit vlastní život v chudobě a sociální izolaci. V rámci projektu bylo realizováno během roku 2018 deset školících akcí zaměřených na zvyšování finanční a profesní gramotnosti, prevence sociálně patologických jevů a zejména zvyšování sociálních dovedností romských občanů.

V rámci projektu došlo k vytvoření dvou pracovních skupin uživatelů sociálních bytů, jejich přátel a rodinných příslušníků. V průběhu roku 2018 proběhlo 10 školících dnů (1 školící den v měsíci – odpoledne - 4 hodinové bloky školení).

Školícího dne se zúčastnilo cca 10 osob. Školící akce nebyly organizovány ve formálních školících prostorech, ale naopak v sociálních bytech, ve kterých oni sami bydlí. Školení, kterého se především účastnili romští občané, nebyly teoretické, ale byly zaměřené maximálně prakticky, aby si během školení mohli také odpovědět na své otázky z vlastního života.

Hlavní garant projektu a moderátor školení Mgr. Jana Volná, MBA připravovala otázky spojené s bydlením a dluhovými problémy, spolupráci s ostatními vlastníky v rámci SVJ, složení nájmu a jeho hrazení, postupné oddlužování, otázky spojené s pracovním poměrem a možnosti hledání zaměstnání, pracovní motivace, nevýhodné úvěry. Další témata protidrogové prevence, prevence trestné činnosti a jiné.

Velikost, složení a potřeby cílové skupiny byly naplněny. Byly splněny indikátory a účelnost projektu.

NOVÁ MOŽNOST, z.ú., Jezdkovice 39, 747 55 Jezdkovice

Projekt byl inovativní, protože sdružoval „problémové“ občany do pracovních skupin ve vlastním prostředí a efektivní tým, že vytvářel učící se komunity.

Romští občané pracovali ve dvou stabilních skupinách cca po 10 účastnících.

Výsledky - např.:

jeden man. pár v insolvenční,

dva romští účastníci v pracovním poměru,

tři účastníci školení, kteří se úspěšně adaptují po propuštění z výkonu trestu odnětí svobody.

Je vytvořena stálá stabilní skupina spolupracujících občanů z romské komunity, se kterou je možné dále pracovat.